Федеральное агентство по образованию

Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования Московский государственный индустриальный университет

(ГОУ МГИУ)

ДОВЕРЕННОСТЬ

30.12.2009
№100-2305/13
Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования Московский государственный индустриальный университет (ГОУ МГИУ) в лице ректора Демина Виктора Алексеевича, действующего на основании Устава ГОУ МГИУ, доверяет Директору Филиала Государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования Московского государственного индустриального университета в г. Вязьме Смоленской области (именуемого далее ВФ ГОУ МГИУ) Бармашовой Ларисе Викторовне (паспортные данные: 66 00 078223 выдан Вяземским РОВД Смоленской области 28.12.2000 г., код подразделения 672-006), совершать от имени и в интересах ГОУ МГИУ следующие юридические и фактические действия, связанные с деятельностью ВФ ГОУ МГИУ, в соответствии с Положением о ВФ ГОУ МГИУ, Уставом ГОУ МГИУ и законодательством РФ:

- заключать, изменять, исполнять и прекращать от имени ГОУ МГИУ трудовые договоры и договоры о полной индивидуальной (коллективной) материальной ответственности с работниками ВФ ГОУ МГИУ, поощрять и налагать дисциплинарные взыскания на работников Филиала;

-заключать, изменять, исполнять и прекращать от имени ГОУ МГИУ договоры с обучающимися Филиала, поощрять и налагать дисциплинарные взыскания на обучающихся ВФ ГОУ МГИУ;

- заключать, изменять, исполнять и прекращать от имени ГОУ МГИУ договоры на оказание коммунальных услуг (водо-, тепло- и электроснабжения, канализации) и услуг проводной телефонной связи;
- заключать, изменять, исполнять и прекращать от имени ГОУ МГИУ государственные контракты об оказании физическими лицами преподавательских услуг;

- заключать, изменять, исполнять и прекращать государственные контракты от имени ГОУ МГИУ для обеспечения нужд ВФ ГОУ МГИУ (с использованием печати ВФ ГОУ МГИУ) по проведенным ГОУ МГИУ запросам котировок, конкурсам, аукционам;

- заключать, изменять, исполнять и прекращать от имени ГОУ МГИУ договоры аренды нежилых помещений;

- заключать, изменять, исполнять и прекращать от имени ГОУ МГИУ договоры и контракты на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд ВФ ГОУ МГИУ на сумму, не превышающую 15 000 (пятнадцать тысяч) рублей в квартал по одноименным товарам, работам и услугам, с соблюдением требований, предусмотренных в ГОУ МГИУ и законодательством РФ;

- регистрировать указанные договоры и государственные контракты в Отделении по Вяземскому району Управления Федерального казначейства по Смоленской области;

- производить оплату по указанным в настоящей Доверенности договорам и государственным контрактам из средств ВФ ГОУ МГИУ;

- осуществлять приемку товарно-материальных ценностей, подписывать платежные и иные документы, касающиеся исполнения указанных в настоящей Доверенности договоров и государственных контрактов, в том числе акты сдачи-приемки товаров, работ и услуг.

- выдавать доверенности на получение товарно-материальных ценностей;

- управлять имуществом, закрепленным за ВФ ГОУ МГИУ, и распоряжаться денежными средствами Филиала в соответствии с их целевым назначением, сметой, требованиями законодательства Российской Федерации, Устава ГОУ МГИУ и Положения о ВФ ГОУ МГИУ;
- представлять интересы ГОУ МГИУ и ВФ ГОУ МГИУ во всех учреждениях, предприятиях и организациях , государственных органах власти и управления, в том числе в территориальных органах Федерального казначейства и Федеральной налоговой службы, в органах местного самоуправления, в суде и арбитражном суде, а также в отношениях с физическими лицами.

настоящая доверенность действительна с 01 января по 31 декабря 2010г.
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